

“韩媒看海南”活动结束，三天之旅感受不一样的国际旅游岛

美景带回去 友谊留下来

■ 本报记者 孙婧

今天上午，在参观完海口石山火山群国家地质公园后，韩国媒体团结束了对海南东部地区为期3天半的采访。

“这次采访充分发挥了媒体特有的宣传力量，有助于加深两国人民之间的了解和友谊。”海南人民的善意、热情和充满智慧的民族文化，就这样无障碍地传递给了前来采访海南之美的韩国记者们。

少数民族文化吸引韩国客人

“海南是个国际旅游岛”“一个在热带的旅游目的地”“是个打高尔夫的地方”……在11月26日之前，韩国亚洲经济社产业部记者裴祥喜和她的6名同行、

以及大多数韩国民众对海南的印象还停留在上述“据说”中，然而这几天的所见所闻，让韩国记者们彻底改观，并且毫不保留地表达了对海南的喜爱。

26日上午，韩国记者们来到槟榔谷景区，在一场歌舞表演中，海南黎族的哈、润、赛、杞、美孚五大方言特色节目轮番登场：钻木取火、田园生活、黎家鼓舞、求爱对歌……一个个展示着原生态黎族生活与文化的情景让韩国采访团的记者们大开眼界。

东亚日报社会部记者权五赫开心地表示，这样的体验非常新鲜好玩。

热带水果获青睐

对于大部分蔬菜水果依靠进口的韩

国民来说，海南丰富的热带水果和农作物无疑是非常吸引人的。

在万宁兴隆热带植物园中，韩国记者见到了倒挂的巨大芭蕉柱、长在树干的菠萝蜜、外形像荔枝的红毛丹、巨型百香果、金椰子、“见血封喉”箭毒木、奇形怪状的仙人掌等热带植物；并依次品尝了该园区研发的香草兰绿茶、可可椰奶、玉兰花茶、米香茶、香草兰苦丁茶、可可味咖啡与兴隆黑咖啡。

这些带有香味的茶饮和咖啡让全团唯一的女记者裴祥喜赞不绝口，“海南的自然景观很美，本地特色产品也很棒，如果在商品的包装和品牌推广上更具特色化，我想会有很多人愿意来旅游和购物的。”

而海南苦丁茶则让年纪最大的记者

都直呼受不了，今年53岁的京仁日报编辑部副部长尹寅寿，端起装有苦丁茶的杯子毫无防备一口喝下去，顿时整张脸都皱在一起，直喊太苦！但了解到苦丁茶降血脂、降血压、清热解毒的功效后，尹寅寿也连连称奇。

期待更亲民的旅游产品

经过3天的采访，海南的自然风光、民俗文化以及特色食物都给韩国记者们留下了深刻印象，并成为各家报道海南的共同关注点。“我会在报道中重点介绍，这里不仅仅是一个打高尔夫的地方，还有丰富的少数民族文化，精彩的原创演出，有保护和开发都做得很好的热带原始森林。”光州日报政治部记者李宗行

表示，要吸引更多韩国游客来到海南，可以充分发挥本土特色，结合民族文化建立更加亲民的旅游形象。

“在海南很少看到韩文标识，比如景区的路标、景点资料等，相信如果这个细节完善的话，韩国游客能够更容易理解海南文化、感受海南的美。”李宗行说。

权五赫则表示，“韩国的年轻人比较喜欢自由行，如果有完备的韩文导引，能够有效提高自由行游客的体验。”

裴祥喜说，海南的旅游产品中如能增加游客互动体验项目会更好，“如果要开发更多韩国到海南的旅游产品，希望在观光游基础上有长线、深度游的产品，让韩国游客可以多角度感受海南。”韩国经济新闻国际部次长梁俊荣则建议。

(本报海口11月29日讯)

为行政审批岗位干部敲警钟

澄迈百余干部参观

反腐倡廉警示教育基地

本报海口11月29日讯 (记者孙慧 通讯员叶美君)为进一步强化行政审批岗位干部的廉政意识、宗旨意识，筑牢拒腐防变的思想防线，澄迈县再“出招”，28日，澄迈组织全县各机关行政审批岗位干部近百人参观海口市反腐倡廉警示教育基地，敲响警钟。

活动中，干部集中观看警示教育片，参观图片展等。教育基地的展览发人深思，催人警醒。参观的党员干部纷纷表示，要以反面典型案例为鉴、吸取教训，立足本职岗位，用好手中的权力，倍加珍惜自己的前程和家庭的幸福，自觉抵制不良诱惑。

陵水椰林镇两年硬化乡村道路37条共60多公里

告别“泥水路”民心欢

本报椰林11月29日电 (记者程范淦 通讯员李玉峰)陵水黎族自治县椰林镇把解决群众行路难问题作为亲民爱民、为民谋利的重要举措，仅2014至2015两年时间就投入资金7000多万元，修建乡村水泥硬化道路37条，全长60多公里。一批长期走土路的村民告别了世世代代走“泥水路”的历史。

椰林镇是由原陵城镇与椰林乡合并而成的大镇，常住人口超过10万人。至前两年还有不少村庄的百姓出外人仍从“晴天染尘土，雨天沾泥水”的土路上来回往返，极不方便。去年以来，椰林镇党委、政府把解决群众行路难问题摆上主要议事日程，采取多种办法筹措资金，制订修路方案，组织勘测、设计。

对于一些多年议而不建的乡村道路，镇里也作通盘考虑，近期将给予解决。卓村位于陵河西岸，是著名的革命老区。从防洪堤至卓流村的村口约有400米的土路，群众上防洪堤水泥大道很不方便，尤其是下雨天更难走。4年前，县里有关部门争取到一笔扶贫修路的专项资金。但由于尚缺沿途修路青苗赔偿款，至使村路迟迟不能开工。通过镇领导亲自出面，调查研究，很快就把这条路列入修建计划，近日将开工。

未开发海域晨钓 三亚两游客落水失踪

本报三亚11月29日电 (见习记者陈雪怡)今天上午11时，意大利足球教练马尔切洛·里皮来到三亚市体育中心，观摩三亚青少年足球队员的训练情况。

里皮表示，三亚可通过多举办校际之间的足球比赛，给球队配备优秀的足球教练、加大对足球产业的投入等措施推动三亚足球产业的发展。他希望队员们要珍惜机会，认真学习，好好踢球，享受足球，并称下一次再来时希望能看到三亚的“梅西”球员出现。

意大利名教练里皮期待看到三亚“梅西”

本报三亚11月29日电 (见习记者陈雪怡)今天上午11时，意大利足球教练马尔切洛·里皮来到三亚市体育中心，观摩三亚青少年足球队员的训练情况。

里皮表示，三亚可通过多举办校际之间的足球比赛，给球队配备优秀的足球教练、加大对足球产业的投入等措施推动三亚足球产业的发展。他希望队员们要珍惜机会，认真学习，好好踢球，享受足球，并称下一次再来时希望能看到三亚的“梅西”球员出现。

观摩后，里皮还收下了队员们送上的球衣礼物，给队员们签名(见左图，本报记者武威 摄)，并和全体队员合影。



“冠军运动员基金”海南公益行

14位世界体育名将捐助琼中女足

本报琼海11月29日电 (记者王凯)11月27日，中国宋庆龄基金会副主席井顿泉携冠军运动员基金的14位体育名将集体亮相海南博鳌悦湾，参加善款捐赠仪式。

此次来海南的14位体育名将来自多个专业领域，声名显赫，包括羽毛球

冠军唐九红，跳水冠军高敏，帆板冠军殷剑，跳水冠军许艳梅，体操冠军肖钦，羽毛球冠军叶钊颖，游泳冠军钱红，体操冠军郭伟阳，乒乓球冠军刘伟，速滑冠军叶乔波，残奥会标枪冠军孙长亭，残奥会铅球、铁饼、标枪冠军孙海涛，篮球名将郑海霞，围棋名将刘小光。

在捐赠仪式上，同观投资集团向“冠军运动员基金”捐赠10万元。“冠军运动员基金”是由中国宋庆龄基金会联合我国50位体育冠军共同发起成立的。基金旨在通过发挥冠军运动员的影响力，弘扬体育精神，树立坚强乐观的精神榜样，促进青少年的全面健康成长。

14位体育名将莅临海南，除了参加此次善款捐赠仪式外，还参加了海南大学、平安希望小学“体育精神进校园”公益活动；还对不久前勇夺世界冠军的琼中女子足球队进行了捐助，并做了深入交流，传达了老一代体育冠军对新生代体育人才的鼓励和寄托。

陵水地产推介展销引爆郑州

浪漫相约 享北纬18度阳光

关注 陵水城市营销旅游地产专场推介

■ 本报特派记者 张中宝 程范淦

郑州，陵水，这两个城市一北一南，似乎没有任何交集，却因为“珍珠海南美丽陵水”2015陵水城市营销暨旅游地产冬季推介活动将两者紧紧联系在了一起，哪怕千里之隔，难阻浪漫相约。

“来海南陵水，共享北纬18度阳光

的浪漫。”陵水在郑州发出了这样的呼唤。11月28日至30日，陵水将18家旅游地产企业带到了郑州繁华商圈——丹尼斯五天地1F中庭(奥莱天地)一楼进行推介展销，向往海南的郑州市民迫不及待地从四面八方慕名赶来，咨询、洽谈、签约……这两天来，整个展销会现场十分火爆。

据介绍，此次活动展出的18家旅游地产企业房型很多，刚需型、改善型、别墅、度假式公寓、精品小区楼盘等，能满足不同消费者的购房需求，让有意在陵水安家的河南消费者，能够在现场体验到陵水城市发展及旅游地产的巨大价值和特色魅力。

此次2015陵水城市营销暨旅游地产冬季推介活动，海南日报报业集团整合媒体资源优势，延续以往创新异地举办法展的模式，更好地推广市县城市形象和旅游资源，展会效应凸显。

在今天的陵水旅游地产郑州展销会上，雅居乐清湾、雅居乐山海间两大项目吸引了众多郑州市民的眼球，今天一天到场咨询者就超过200人次，同样，海航YOHO湾项目、富力湾、碧桂园·珊瑚宫殿、清水湾恒大海上帝景等项目也不甘示弱，咨询者不断。

据了解，11月30日，“2015陵水城市营销暨旅游地产冬季推介活动”主题推介会将在河南永和铂爵国际酒店举行。

(本报郑州11月29日电)

新海南现代妇女儿童医院开业

本报海口11月29日讯 (记者马珂 通讯员韦彩云)今天上午，位于海口市琼山区琼州大道的新海南现代妇女儿童医院举行开业典礼。

据悉，新海南现代妇女儿童医院在2012年经批准开建，粹集了现代医院集团旗下的现代妇婴医院、现代泌尿专科医院的发展经验，在现代妇女儿童医院东湖门诊的基础上全面升级蜕变而成。医院占地面积8000多平方米，开放床位320张，停车位220个。医院设置急诊科、儿科、产科、超声科、检验科、妇科、儿保科、输液厅、内科、乳腺外科、门诊手术室、VIP国际门诊、生殖医院实验室、生殖医学门诊、妇产科病房等科室。

现代医院集团董事长游金云表示，与国际接轨，朝着规模化、专业化、标准化的高端医疗模式的方向发展将是医疗企业发展的必然趋势，也是现代医院集团未来遵循的发展方向，这样的医院，才能在激烈的市场竞争中具备可持续发展的能力。

210家建材品牌入驻海口喜盈门

本报海口11月29日讯 (记者张中宝)昨晚，海口喜盈门迎圣诞狂欢夜品牌成果分享暨B区满租发售盛典在海口举行，记者获悉，自9月6日全面开启海南建材总代理金铺预租签约以来，在短短的两个月时间内，海口喜盈门已实现了16万平米满租，210家国内外一线建材品牌已入驻喜盈门，B区16万平米实现满租发售。

当晚，在现场2000多名客商共同的见证下，海口喜盈门分享了品牌成果的喜悦，德国高仪卫浴、德国唯宝卫浴、德国杜拉维特卫浴、美国科勒卫浴、TOTO卫浴、意大利艳莎陶瓷、意大利锐思瓷砖、意大利阿特拉斯瓷砖、马可波罗瓷砖等210家国内外一线建材品牌已入驻喜盈门，B区16万平米实现满租发售。

此外，海南省茶叶学会、海南省茶业协会、海南艺术品协会、海南省工艺美术协会、海南省古陶瓷研究会、海南省赏石文化协会也正式入驻海口喜盈门。

朴实光可鉴 诚信亮人生

——海南省道德模范事迹摘登之诚实守信篇

罗永华 ▶ 既然承诺就要全力以赴

罗永华是海南农垦国营八一总场场长，他是八一老军工的后代，也是农场二次创业的带头人。他常说的一句话是“老老实实做人，本本分分做事，愿为八一父老乡亲鞠躬尽瘁。”他说到了，也做到了，他用坚定的行动践行了朴实的诺言。

2007年11月，罗永华临危受命任八一总场场长。在任职发言中，他对职工承诺在他任职的五年中，要做到改善环境、维护治安、保障职工住房和饮水、道路硬化等12件实事。

2009年以来，八一总场完成职工保障性住房建设和危房改造一万余套，其中危房改造1435户，基本解决全场职工的住房问题。同时修

建道路218.685公里，投入2370.2万元完成职工饮水工程，职工生活明显改善。

为了保留965名老兵每人每月80元、一年90多万元的生活补贴，罗永华带头降薪，出台了一系列开源节流规定，实现了对老兵们的承诺。为此，老兵们自发组织了10多名代表给总场党委送上了“公仆为人民、关怀倍如亲”的锦旗。

罗永华用6年时间兑现了他的诺言，八一总场变富变美，摘得“全国文明单位”和“海南十大最美小镇”荣誉，连续5年获评州市“社会治安综合治理先进单位”。他也获得“海南省无疫区创建先进个人”和“海南省劳动模范”等荣誉称号。

为了时刻保持产品质量，黄春光带着技术人员制定出科学、严格的生产流程，从原料的种植到进货渠道，他都一一把关。当初他建设生产基地时，有人建议将基地设在离海口近一点的地方，可以节省一大笔运输费，可黄春光执意把生产基地设在文昌的东郊。他说：“那里是全海南最适合椰子生长的地方，椰子质量也是最好的，不能为了利润，而放弃春光食品的生命之本——正宗的海南味道。”

如今春光产品远销海内外，深受消费者喜爱。在黄春光的带领下，经过十几年的经营，春光食品从当年年产值仅12万元的小作坊发展到现在年产值超亿元的企业，先后获得“农业产业化国家重点龙头企业”、“中国驰名商标”等荣誉。

(见习记者郭萃 本报记者金昌波 整理)

黄春光 ▶ 诚信是企业最好的“金字招牌”

黄春光来自海南椰子之乡——文昌东郊。上世纪80年代，东郊镇掀起了一股兴办椰子作坊的热潮，刚高中毕业的黄春光便开始在椰子加工厂里打工，打了几年后，他开始跟随父亲学做椰子生意，把海南的椰子运到内地销售。从此，黄春光开始了椰子事业的打拼路。

1996年，黄春光以仅有的3万元本钱创办了海南春光食品有限公司。“我要把海南岛的椰子产品卖到世界各地去，我要做春光百年品牌。”凭着这样的信念与梦想，黄春光带领团队坚定执着地追逐着他的百年品牌梦。

为了时刻保持产品质量，黄春光带着技术人员制定出科学、严格的生产流程，从原料的种植到进货渠道，他都一一把关。当初他建设生产基地时，有人建议将基地设在离海口近一点的地方，可以节省一大笔运输费，可黄春光执意把生产基地设在文昌的东郊。他说：“那里是全海南最适合椰子生长的地方，椰子质量也是最好的，不能为了利润，而放弃春光食品的生命之本——正宗的海南味道。”

如今春光产品远销海内外，深受消费者喜爱。在黄春光的带领下，经过十几年的经营，春光食品从当年年产值仅12万元的小作坊发展到现在年产值超亿元的企业，先后获得“农业产业化国家重点龙头企业”、“中国驰名商标”等荣誉。

(见习记者郭萃 本报记者金昌波 整理)

女乘客高铁突发疾病昏倒
客运员爱心接力保平安

本报海口11月29日讯 (记者侯小健 通讯员孙祥祥)昨日上午，在三亚至海口东站的高铁列车上，一赵姓女乘客突发疾病昏倒。高铁客运员当机立断，用最短的时间将患病旅客送往医院救治。因抢救及时，目前该乘客病情好转，已无生命危险。

11月28日10时05分，东环高铁文昌站客运值班员王建突然接到海口东综控室电话通知称：在D7312次列车上有名旅客突发疾病晕倒，其家属告知车上工作人员，该旅客患有高血压，需尽快送往医院治疗。

挂完电话，王建第一时间联系了文昌市120急救中心，并做好接车准备工作。10时22分，D7312次列车在文昌站刚停稳，王建、张再华和张洋便冲进车厢将患病旅客抬上轮椅，10时24分，120急救中心人员赶到站台，迅速对患病旅客采取了相应的急救措施，五分钟后，该旅客病情有所好转，随后在文昌站客运人员的帮助下，该旅客被送上救护车，前往医院做进一步检查治疗。

白沙摧毁一入室盗窃团伙

本报牙叉11月29日电 (记者张清超 通讯员王伟 苏小婷)记者今日从白沙黎族自治县公安局获悉，该局近日在开展打击刑事犯罪“春雷行动”时，成功摧毁一个流窜入室盗窃团伙，抓获团伙成员4人及销赃嫌疑人2人。

今年2月，白沙县公安局接到报警称，该县牙叉镇某酒店被他入室盗窃烟酒一批、保险柜一个、台式电脑主机两个、笔记本电脑一台和一个监控电脑，总价值约30万元。随后该局立即组成专案组，全力开展侦破工作。近日，在多部门的配合下，专案组民警将犯罪嫌疑人陈某礼等4人抓获。

经审讯，4名犯罪嫌疑人对所犯罪行供认不讳。随后，专案组民警顺藤摸瓜，又抓获涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的嫌疑人徐某春，另一名犯罪嫌疑人陈某杰也主动投案自首。目前，6名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。